

山证汇通启睿 102 号集合资产管理计划

2024 年第 2 季度资产管理报告

一、重要提示

本报告依据《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》、《证券期货经营机构私募资产管理计划运作管理规定》、《证券期货经营机构私募资产管理计划备案管理办法（试行）》、《集合资产管理计划资产管理合同内容与格式指引（试行）》以及《单一资产管理计划资产管理合同内容与格式指引（试行）》有关规定制作。

管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用山证汇通启睿102号集合资产管理计划（以下简称“本集合计划”）资产，但不保证本集合计划一定盈利，也不保证最低收益。

本报告未经审计。

管理人保证本报告书中所载资料的真实性、准确性和完整性。

本报告书中的内容由管理人负责解释。

二、管理人履职报告

（一）投资经理简介

范丽晖女士

复旦大学经济学学士、复旦大学经济学硕士，10年证券从业经验，曾任上海光大证券资产管理有限公司研究部信用研究主管、固定收益部投资经理、山西证券股份有限公司资管固收部投资经理，现任山证资管固定收益投资部投资经理。具备较强的宏观和信用债研究能力，以及较为成熟的固定收益资产投资框架，擅长组合管理和信用债投资，投资风格稳健。已取得基金从业资格，最近三年未受到监管机构采取的重大行政监管措施和行政处罚。

（二）投资经理履职报告

2024年上半年，在新旧动能转换以及债券供需结构失衡之下，“资产荒”

持续演绎，债市整体走强。且随着利率不断创新低，市场久期偏好相应抬升，对应看到长债及超长债表现更为强劲，总体来看 1-2 月债市利率呈现宽幅下行，10Y 国债收益率一度触及 2.26%。但 3 月以来，“资产荒”演绎深化的同时，受政府债供给放量担忧、监管多次提示长端风险、叠加地产政策出台等多因素的扰动，市场情绪开始趋于谨慎，10Y 国债收益率两次触底反弹，整体步入到横盘震荡的格局，围绕 2.30% 中枢波动。

今年以来债市持续走强背后的驱动逻辑，关键有两点：（1）当前经济处于新旧动能转换阶段，在此背景下，实体经济和金融市场均存在较明显的供需错配，催化债市利率中枢下移。（2）今年以来经济波浪式修复之下，债市对基本面数据一定程度呈现“脱敏”，而供需节奏错位之下，“资产荒”的逻辑主线得到进一步强化。另外，今年而言，机构行为的影响愈发凸显，一季度极致“卷久期”带动长端及超长端利率持续突破下行，4 月以来在手工补息被禁之下，存款搬家、资金流向非银，进一步加剧“资产荒”，推动中短端行情走强。总结来看，上半年在基本面波浪式修复、供给缺位、非银资金充裕之下，债市演绎极致“资产荒”，这当中，信用债总体跑赢利率债，城投二永表现亮眼，各品种收益率及利差均压降至极低水平，债市进入到全面低利率的阶段。

市场展望：

展望下半年，宏观经济总体格局为总量平稳修复，价格温和抬升。地产方面，随着 517 地产新政出台，短期内地产供需或受边际提振，下行斜率或放缓企稳，但整体仍属放松约束的兜底性政策，长期效果或仍需政策进一步出台配合。年内来看，地产投资增速整体或呈现“L 型”筑底。基建方面，随着专项债发行提速与特别国债陆续发行使用，以及去年增发国债开工项目的推进也将继续带来一定投资增量，资金效应将在下半年集中体现，对基建投资形成提振，预计今年基建投资韧性仍较强。制造业投资，下半年在外需带动、设备更新政策支持延续之下，制造业投资仍具一定韧性，但能否维持强势还取决于“盈利回暖—产能利用率回升—企业补库”的正向循环能否启动。消费方面，下半年在暑期出行高峰到来，“以旧换新”政策引导下，消费或迎稳步修复，但幅度不宜高估，消费潜能的有效释放仍待通胀预期升温、居民收入预期和消费倾向的回暖。外需角度，在全球制造业需求回升、美国库存见底、海外降息周期开启、叠加价格修复和去年低基

数影响之下，预计下半年国内出口延续平稳上行，但美国对华加征关税或对国内出口节奏有所扰动。综合来看，在出口增长仍有支撑、基建和制造业投资仍具韧性、消费稳步回暖之下，经济内生动能有望进一步修复，我们预计下半年 GDP 实际增长环比将较为平稳，全年有望实现 5% 以上增速，价格方面预计也将呈一定积极信号，名义增速或迎温和抬升。

货币政策主基调延续精准有效，关注海外降息节奏。稳增长诉求下，货币政策整体取向仍将延续精准有效。从降低实体经济融资成本、刺激有效需求的角度看，年内降息仍有可能，但内外均衡考虑下，空间和节奏仍需进一步观察。

供需格局角度，“资产荒”继续，但欠配压力或有缓解。供给端来看，预计政府债供给节奏总体较为平滑均匀，高峰或落在三季度，而实体融资需求整体仍偏弱之下，信用债供给上量仍较困难。关键在于需求端：（1）银行：随着供给放量，需对应关注银行负债端压力对其债券承接能力的约束影响。（2）保险：保险持续加大对超长债的配置力度，其背后一定程度反映保险对于长久期高收益资产的需求。下半年政府债供给放量之下，预计保险仍能为需求端提供托底支撑。

（3）理财：“手工补息”被禁影响或有边际弱化，但考虑到理财通常于下半年进行冲量，其规模增长仍有支撑，将继续驱动理财配债，季末理财回表或有阶段性扰动，但对债市总体扰动预计有限，整体来看理财资金或仍保持在较强配置区间，支撑中短债行情。（4）基金：在经历上半年较为极致的“资产荒”行情过后，对基金而言，信用下沉等传统投资策略有所“失效”。下半年“资产荒”预估延续演绎，但基金配债情绪或较上半年有所减弱。

综上分析，展望下半年，宏观图景和政策发力若无超预期变化，对应经济修复延续波浪式运行、资金面维持平稳均衡、机构欠配压力仍强，在此情形下，预计债牛未尽，但扰动因素增多，重点关注实体融资需求、地产领域、以及价格信号等方面的边际变化。

债市策略：

三季度而言，随着二季度名义经济增速开始抬升，预计市场将对此有所定价，且三季度政府债供给进一步提速之下，债市“资产荒”将有一定缓解，叠加 7 月三中全会召开，或一定程度提振市场风险偏好，总体来看，三季度债市利率整体或延续区间震荡格局。四季度而言，随着政府债供给高峰逐步退去，供给压力

进一步减弱，财政支出加速也将补充流动性，若人民币汇率企稳、美联储降息落地，还将进一步打开国内降息空间，且机构在年末往往“抢跑”行情，综合来看，四季度债市面临的环境或将好于三季度，债市利率或仍有进一步下行空间。

当前的投资策略或需更加注重博弈收益与安全性之间的平衡，低风险主体拉久期，中短久期做下沉，激进策略寻票息不可取，久期、下沉、品种挖掘中需攻守有道。城投债和金融债方面，发达区域可拉长久期，资质相对偏弱的主体可在控制久期的基础上适度下沉，关注券商和保险次级债潜在放量后的投资机会等；产业债方面仍需精耕细作，优选处于修复通道的央国企产业债。

三、资产管理计划投资表现

截至 2024 年 6 月 30 日，实收资本为 75136176.65 元，净值规模为 92122564.75 元。本计划主要投资于交易所及银行间市场的债券、A 股权益资产和基金，债券投资占计划资产净值的 135.01%，股票投资占计划资产净值的 0.64%，基金投资占计划资产净值的 7.06%。持仓债券类型主要为公司债，债券资产以城投债为主，流动性较好。

四、资产管理计划投资组合报告

报告期末按市值占集合计划资产净值比例大小排序的前十名证券明细

山证汇通启睿 102 号集合资产管理计划__专用表

数据截止日期：2024-06-30

序号	证券代码	证券名称	数量	市值（元）	占组合净值比例（%）
1	032380911	23 鲁中投资 PPN001	100,000.00	11,066,114.75	12.01
2	182804	22 青国 01	100,000.00	10,974,068.49	11.91
3	114695	23 般阳 01	100,000.00	10,838,082.19	11.76
4	032380502	23 荆门高新 PPN002	100,000.00	10,408,591.78	11.30
5	253883	24 彭泽 02	100,000.00	10,390,200.00	11.28
6	253845	24 炬能 F1	100,000.00	10,386,287.67	11.27
7	032100658	21 首开 PPN003	100,000.00	10,190,534.25	11.06
8	250192	23 綦江 01	80,000.00	9,248,460.27	10.04
9	032281013	22 万州经开 PPN005(科创票据)	50,000.00	5,479,330.60	5.95
10	032281015	22 新开元 PPN006	50,000.00	5,309,877.05	5.76

五、资产管理计划运用杠杆情况

启睿 102 号杠杆 149.68%，符合合同及监管规定。

六、资产管理计划支付的管理费、托管费、业绩报酬等费用的计提基准、计提方式和支付方式

（一）管理费

启睿 102 号应给付管理人管理费，管理费的年费率为 0.4%，管理人的管理费自本计划成立起，每日计提，逐日累计，每季度支付一次。

（二）托管费

启睿 102 号应给付托管人托管费，托管费的年费率为 0.01%。托管人的托管费自本计划成立起，每日计提，逐日累计，每季度支付一次。

（三）业绩报酬

无业绩报酬。

七、管理计划投资收益分配情况

报告期内，本集合计划无收益分配事宜。

八、投资经理变更、关联交易等涉及投资者权益的重大事项

报告期内，本集合计划投资经理由朱雨荷、范丽晖变更为范丽晖，变更生效日为 2024 年 4 月 15 日。

投资者对本报告书如有任何疑问，可咨询管理人客户服务热线 95573、0351-95573。

山证（上海）资产管理有限公司

2024 年 7 月 26 日

